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A napokban a Sanshin (Hungary) Kft.-nél
SHIMOIZUMI MANABU ügyvezetõ
igazgató és RUDASI ATTILA, a pénzügyi
és számviteli osztály vezetõje fogadták
városunk polgármesterét. A közel egy-
órás megbeszélésen számos területet érin-
tettek, köztük tisztázásra került az is,
hogy nem igazak a cég bezárásáról kerin-
gõ városi pletykák, s a Sanshin (Hungary)
Kft. hosszú távra tervez Nagykõrösön.

SHIMOIZUMI MANABU ügyvezetõ
igazgató elmondta, hogy jó évet zártak
2010-ben. Az idei évre vonatkozóan pe-
dig, az év közepéig egy emelt ütemû gyár-

tása lesz a set-top-boxoknak. Ezzel egy-
idõben, azaz az év elsõ felében jelentõs
átrendezõdések várhatóak az elektronikai
gyártás ezen területén nem csak Nagykõ-
rös, de az egész Európai Unió vonatkozá-
sában. SHIMOIZUMI MANABU úr
hangsúlyozta, hogy a gyár életében im-
már természetesnek mondható a három-
négy évente való megújulás, mely magá-
ban hordozza, hogy a régi termékeik mel-
lett vagy éppen helyett új produktumokat
is kezdenek gyártani. A tervek szerint az
év második felére ismét egy ilyen megúju-
lás mehet végbe.

Dr. Czira Szabolcs az egyeztetés után
lapunknak elmondta: „Örömteli, hogy a
nagykõrösi Sanshin (Hungary) Kft. egy jó
évet tudhat maga mögött. Megnyugtató-
nak tartom, hogy mint azt SHIMOIZUMI
MANABU ügyvezetõ igazgató úrtól meg-
tudtam, a cégnek hosszú távú tervei van-
nak a nagykõrösi üzemet illetõen. Ugyan-
akkor érthetetlennek is tartom, hogy egy
ilyen helyzetben miért is jó az bárkinek,
hogy ezzel ellentétes, sokakat, köztük a
cégnél dolgozókat és családjaikat nyugta-
lanító híreket kezd el terjeszteni a város-
ban. Az ügyvezetõ úrral ismét egy õszinte
és konstruktív egyeztetést tudtunk foly-
tatni, amely személy szerint engem meg-
nyugtatott arról, hogy SHIMOIZUMI
MANABU ugyanazon elvek szerint,
ugyanazon a fejlõdõ pályán tudja tartani
a nagykõrösi gyárat, mint tette ezt az el-
múlt évek során.”

Az év közepéig fokozott tempójú gyártás várható
a Sanshin (Hungary) Kft.-nél

Mint azt lapunk olvasói is tapasztalhatták, immár hagyomány, hogy dr. Czira
Szabolcs polgármester év elején ellátogat a város legnagyobb cégeihez, leg-
nagyobb foglalkoztatóihoz, s ott a vezetõkkel egyeztet a vállalat helyzetérõl,
terveirõl.
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A SZÉP SZAVÚ MESEMONDÓK
Családi mesemondó délután az Arany János Kulturális Központban

mök újrafelfedezését” jelenti, hiszen a me-
sékben üzenet van: örömünk, bánatunk, vá-
gyaink fogalmazódnak meg. Bukovics János
mesemondó szép, palóc dialektusban elõ-
adott Benedek Elek-meséjét különdíjban ré-
szesítette a zsûri, melynek tagjai: Sipos Ildi-
kó (Arany János Kulturális Központ gyer-
mekkönyvtár vezetõje); Subáné Kis Anna
(Arany János Református Gimnázium, Szak-
képzõ Iskola és Diákotthon magyar szakos
tanára); Prohászkáné Száraz Erika (Arany Já-
nos Kulturális Központ Mûvelõdésszervezõi
Iroda vezetõje).

A versenyzõk értékes jutalomban része-
sültek. Suba Csaba mûvelõdésszervezõ szép
kiadványt készített az elhangzott mesékbõl,
amelybõl minden versenyzõ család kapott
egy-egy tiszteletpéldányt.

A jó hangulatú, értékes délutánt egy kis
uzsonnával zárták a versenyzõk és a ven-
dégek.

Gyóni Ilona

EREDMÉNYEK: I. helyezés: Dencsik Erika
és Forgács Vanda; II. helyezés: Pénzes Le-
vente Péter, Pénzes Ádám és Pénzes Róbert;
III. helyezés: Bíró Nándor Hunor, Bíró
Emese Csenge és Bíró Istvánné. Különdíj:
Bukovics János. Emléklap: Fakan Lilien és
Fakan Doroti, Leskó Etelka és Leskó Zsolt,
Horváth Luca és Szentpéteri Sándorné.

A közös játék, az együtt mesélés varázslatos
családösszetartó erõ. Ezt a remek ötletet va-
lósították meg az Arany János Kulturális
Központ és Könyvtár dolgozói, akik a Ma-
gyar Kultúra Napja tiszteletére családi mese-
mondó versenyt rendeztek. 

A január 21-ei vetélkedõ – amely inkább
egy barátságos kultúrtalálkozó volt – szín-
padra csábította az óvodástól a nyugdíjasig a
legkülönbözõbb korosztályokat. A legfiata-
labb szereplõ a hatéves Bíró Csenge Emese,
aki kilencéves fivérével, Bíró Nándor Hu-
norral és nagymamájukkal, Bíró Istvánnéval
lépett fel.

A legidõsebb versenyzõ Bukovics János
60 éves, hivatásos mesemondó, aki a Heves
megyei Apcról érkezett. Kérésünkre szíve-
sen mutatta be mesemondó múltját.

Három éve szerzett képesítést a Hagyo-
mányok Házában mint hivatásos mesemon-
dó. Szakmai vezetõje egykori tanára, Agócs
Gergely néprajzkutató. Meseszeretetét a
gyermekkorából hozta; nagyon sok mesét
tanult nagyapjától, aki néptáncos, népi éne-
kes és mesemondó volt. A nagykõrösi ver-
senyrõl az interneten értesült, de számos
helyre hívják országszerte, sõt határokon
túlra is. Megfordult már az Észak-Magyar-
országi Mesemondó Versenyen, a keszthelyi
Szépen Szóló Szépkorúak versenyén – ahol
92 éves mesélõ is volt –, Hollókõn, Egerben,
a Palóc Gálán, ahol Bese Botond bõrdudás-
sal együtt lépett fel, s Szlovákiában is, ahol
pásztormeséket adott elõ közel 3000 nézõ
elõtt. 

Népmesegyûjtéssel is foglalkozik: Erdély-
be (Hargitára, Gyimesbe) és a moldvai csán-
gókhoz készül a közeljövõben. Gyakran hív-
ják zsûrizni, legutóbb a déli határszélen, Ba-
lotaszálláson járt.

Civil foglalkozása vadõr. Hat évig élt és
dolgozott a világörökséghez tartozó Holló-
kõn, õ volt a kicsi mûemlékfalu 292. lakosa. 

„A mesék olyanok, mint némely derék

ember: ahogy vénülnek, úgy szépülnek,

s bizony, ezt jólesik látni.”

(Hans Christian Andersen)

FELHÍVÁS
5. tehetséggondozó foglalkozás

a Kossuth iskolában
A Kossuth Lajos Általános Iskola a 2010–2011-es tanévre egész
éves átfogó tehetséggondozó foglalkozásokat hirdet, melyekre a
város összes óvodás korú gyermekét várjuk.

5 csoportban foglalkozunk a gyermekekkel: a Sportstadionban
mozgásos feladatok, a Zenepavilonban zene és tánc, a Mesevár-
ban drámafoglalkozások, a Töprengõházban logikai és gondolkod-
tató játékok és a Kézmûveskuckó várja az óvodásokat. 

Az ötödik foglalkozásra 2011. január 28-án, pénteken
16 órakor kerül sor a Kossuth Lajos Általános Iskola Kinizsi úti
épületében (bejárat mindkét kapu felõl).

Nagy szeretettel várjuk a további kis érdeklõdõket is!

Pap Katalin igazgatóhelyettes

Az Arany János Múzeum felhívása

Szeretnénk minden kedves látogató figyelmét felhívni arra,
hogy a Pest Megyei Múzeumok szervezetéhez tartozó nagy-
kõrösi Arany János Muzeális Gyûjtemény és Kiállítóhely
2011. február 1–28-áig zárva lesz. Sajnos gazdasági nehézsé-
gek miatt kényszerült erre a lépésre a Pest Megye Önkor-
mányzata által fenntartott múzeumi szervezet.

Csoportokat tudunk ez idõ alatt is fogadni, ha a látogatás
ideje elõtt 1 héttel bejelentkeznek a 06-20/779-6650-es tele-
fonszámon, és min. 20 fõs a csoport létszáma.

Burka Beáta
kulturális szervezõ

PMMI – Arany János Muzeális Gyûjtemény és Kiállítóhely
2750 Nagykõrös, Ceglédi út 19.

Többségében felnõtteknek mesél, de szíve-
sen látogatja a gyermekkórházakat, illetve a
kórházak gyermekosztályait, hogy felvidítsa
meséivel a kis betegeket.

Készül egy tanulmánykötete is sok-sok
szép mesével illusztrálva.

A mesemondás számára „a gyermeki örö-

Az I. helyezettek A különdíjas Bukovics János

A II. helyezett Pénzes család

A III. helyezettek
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Mint arról már lapunk beszámolt, január
17-én megtörtént a városközpont-rehabili-
táció mélyépítési feladatainak munkaterü-
let-átadása. Elõzõ lapszámunkban a felada-
tok dandárját végzõ Építõ Nagykõrös Kon-
zorcium képviselõjének nyilatkozatát olvas-
hatták, most pedig az egyik részfeladat el-
végzését közbeszerzési eljárás során elnye-
rõ Duna Aszfalt Kft. képviselõjét, Herédi
Lászlót kérdeztük a városközpontban ha-
marosan elkezdõdõ munkálatokkal kapcso-
latban.

– A városközpont munkaterület-átadásá-
ra 2011. január 17-én került sor, cégük mi-
lyen munkálatokat fog elvégezni a beruhá-
zás során?

– A Duna Aszfalt Kft. a városközpont funk-
cióbõvítõ rehabilitációja kapcsán a vízveze-
ték- és csapadékcsatorna-hálózat kivitelezési
munkálatait végzi. Az építéssel érintett terüle-
tek a Szabadság tér, Deák tér, Széchenyi tér,
illetve az újonnan épülõ körforgalom, ame-
lyek összhangban vannak a környezetrende-
zési, útépítési és egyéb közmûépítési munká-
latokkal.

– Mely feladatok elvégzésére kerülhet sor
elsõként?

– A többi kivitelezõhöz hasonlóan a mun-
katerületet 2011. január 17-én átvettük. Elsõ
lépésben egy részletes és összehangolt elõké-
szítési munka kezdõdik, amely elõrelátható-
lag 3 hetet vesz igénybe. Ezen kevéssé látvá-
nyos munkafolyamat igen nagy jelentõségû,
mert a beruházással érintett terület kiemelt
fontosságú, illetve a projektben részt vevõ ki-
vitelezõk eltérõ munkafolyamatainak azonos
munkaterületen történõ összehangolása elen-
gedhetetlen. Mindezen feladatok elvégzése
után, természetesen a téli idõjárás engedte ke-
reteken belül, megkezdõdhetnek a tényleges
kivitelezési munkák, elsõsorban a Széchenyi
tér területén.

– Felvetõdhet a kérdés, hol találkozhattak
eddig a cégük által kivitelezett munkákkal?

– Az ország számos településén végzünk
kivitelezési munkákat. Korábban már tet-
tünk szert tapasztalatokra körfogalomhoz
kapcsolódó közmû- és útépítési kivitelezési
munkákban. A tavalyi évben Tiszakécske
központjában a Béke utcai körforgalom
megvalósítását végeztük, illetve Szolnokon a
32. sz. körforgalom építése is cégünkhöz
kapcsolódik. De említhetném például a kecs-
keméti Mercedes gyár területrendezési és út-
építési munkálatait is. 

– Miként tekintenek a nagykõrösi város-
központ felújításra mint feladatra, kihívásra?

– Egy város arculatát, hangulatát meghatá-
rozó központi egység kialakítása minden
esetben nagy kihívás. Hosszú évtizedekre
meghatározza az átutazók városról kialakult
képét, meghatározza a városban élõk min-
dennapjait. Mindezek alapján belátható, mi-
lyen nagy felelõsség egy ilyen kihívás megva-
lósítása. Éppen ezért maximális felkészültség-
gel, körültekintéssel igyekszünk végezni fel-
adatunkat, ezzel elérve a megrendelõ Nagy-
kõrös Város Önkormányzat és a lakosság tel-
jes mértékû megelégedését.

– Nincs beruházás kényelmetlenségek nél-
kül. Kérnek-e valamit a lakosságtól, illetve
miként szerezhet tudomást a lakosság arról,
hogy éppen hol fognak munkálatokat vé-
gezni?

– A lakosságtól türelmet és megértést ké-
rünk, ezért cserébe mindent megteszünk a
teljes körû, pontos tájékoztatásért, valamint a
szakszerû, kiváló minõségû munka elvégzé-
séért. Cégünk a kivitelezési munka során a
megrendelõ képviseletére megbízott mûszaki
ellenõrrel tart kapcsolatot. A lakosság egy kü-
lön erre a célra kiválasztott, kommunikációs
feladatokat ellátó cég segítségével kapja majd
meg az aktuális információkat.

Ha az idõjárás is engedi, hamarosan kezdõdhet
a városközpont-rehabilitáció kivitelezése

Civil szervezetek mûködésének támogatására jelentek meg
pályázatok

A Wekerle Sándor Alapkezelõ, mint a Nemzeti Civil Alapprogramban 2011. január 1-jétõl
feladatot ellátó kezelõ szerv, január 10-én tette közzé a civil szervezeteket célzó, 2011. év-
re vonatkozó támogatási (mûködésre, rendezvények megvalósítására, szolgáltatások fejlesz-
tésére, határon túli kapcsolatok, együttmûködések erõsítésére, kiadványok, sajtótermékek ki-
adására, kapacitásfejlesztésre, oktatásra, tréningekre stb.) pályázatait.

A pályázatokat 2011. február 10-éig lehet benyújtani az Alapkezelõhöz: Wekerle Sándor
Alapkezelõ, Civil Támogatási Fõosztály, 1055 Budapest, Bihari János u. 5.

További információkat a www.wekerle.gov.hu oldalon találhatnak.

1%-okkal a városért
Tisztelt Olvasók!
Az Önkormányzati Hírek hasábjain, illetve a vá-
ros honlapján (www.nagykoros.hu) immár ha-
gyománynak számít, hogy év elején felajánljuk
segítségünket azon nagykõrösi szervezeteknek,
akik a jövedelemadó 1 százalékának igénybevé-
telére jogosultak.

Tesszük ezt azért, hogy ezzel is segítsük mind-
azok egymásra találását, akik városunkban, vá-
rosunkért kívánnak tevékenykedni, illetve akik
szeretnék a nekik legszimpatikusabb cél érdeké-
ben tevékenykedõ nagykõrösi szervezetnek fel-
ajánlani adójuk egy százalékát.

Bízom benne, hogy az idén is sokan leszünk,
akik ezt megtesszük.

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

A szervezetek nevét, adószámát, tevékenységé-
nek leírását várjuk a Polgármesteri Hivatal címé-
re (2750 Nagykõrös, Szabadság tér 5.), illetve a
tanacsado@ nagykoros.hu e-mail címre.

Kérjük, a borítékra írják rá, illetve az e-mail
tárgyában tüntessék fel: 1 százalékokkal a vá-
rosért.

A Petõfi iskola két 8. osztályos tanulója, Pap Ág-
nes és Berényi Péter vett részt a ceglédi Kossuth
Lajos Gimnázium által rendezett kistérségi an-
gol nyelvi tanulmányi versenyen.

A mintegy 60 versenyzõ az elsõ fordulóban
szövegértési feladatot oldott meg, majd a leg-
jobb 17 résztvevõ jutott a verseny második for-
dulójába. Itt egy angol nyelvû szépirodalmi mû-
vet kellett elõadni, majd kommunikációs feladat
következett nyelvvizsgás témakörök alapján.

A rendezvény 1. helyezettje Pap Ágnes lett, 3.
helyen Berényi Péter végzett. 

Felkészítõjük: Berényi Péter.

Ha az idõjárás is engedi, hamarosan a Széchenyi téren kezdõdik meg a városközpont-
rekonstrukció
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PETÕFIS HÍREK

Károly Gitta, a Petõfi
Sándor Általános Iskola
8. osztályos diákja meg-
tisztelõ felkérést kapott
országos díjátadó ünnep-
ségen való szereplésre.

A Magyar Diáksport
Szövetség minden évben
elismeri és díjazza az elõ-
zõ tanév diákolimpiáin
legeredményesebben sze-
repelt iskolák testneve-
lõit, iskolavezetõit.

2011. január 20-án Budapesten a Magyar
Sport Házában megtartott díjátadót a meghívott
iskolák tanulóiból kiválasztott mûsor is színesí-
tette, bizonyítva ezzel, hogy nem csak a sport, de
a kultúra és a mûvészet területén is magas szintû
oktatás folyik ezekben az intézményekben.

A résztvevõk Károly Gitta, a Petõfi iskola ta-
nulójának énekszámaiban – Geszti Péter: Ma-
gyarország és a Padlás címû musical egyik betét-
dalában – is gyönyörködhettek. Gitta nagy si-
kert aratott. Gratulálunk!

Részletesebben lsd. www.mdsz.hu.
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Új hónap, új év és újra Arany-Híd Baráti
Kör-találkozó. Mint azt az elmúlt évek során
megszokhattuk, a hónap elsõ csütörtökén
városunkban összegyûlik egy jó néhány fõt
számláló, a város múltja, jelene és jövõje
iránt érdeklõdõ közösség, hogy hónapról
hónapra áthidalva korokat, témaköröket, tu-
dományágakat, mindig valami érdekesség-
rõl tudhasson meg többet.

Legutóbb, január elsõ csütörtökén a kul-
turális központ dísztermében került meg-
rendezésre a baráti kör találkozója, mely-
nek ezúttal a témája Nagykõrös emblemati-
kus megjeleníthetõségei és a város arculata
voltak.

Ahogyan azt a kör vezetõje, dr. Erdélyi Erzsé-
bet ismertette, az idei, immár harmadik év is
tartogat majd újdonságokat, hiszen a kérések-
nek megfelelõen több lesz a kerekasztal-be-
szélgetés, és az egyes programoknak külön
gazdái lesznek. A január 6-ai estének Bencsik
Géza volt a házigazdája, aki röviden bemutat-
ta az este elõadóit, elõadásuk témáját, és át is
adta a szót az elsõ elõadónak, dr. Böõr Lász-
lónak. A 2006-ban Széchényi Ferenc-díjjal is
elismert nyugalmazott fõlevéltáros városunk
címerérõl tartott elõadásában elsõ lépésként a
címer funkciójáról beszélt, kifejtve annak
együvé tartozás kifejezését szolgáló szerepét.
Mint megtudhattuk, a címerek eredetüket te-
kintve két csoportra oszthatóak. Nagykõrös
királytól vagy uralkodótól sohasem kapott cí-
merhasználati jogot, így adományozott cí-
mernek semmiként sem tekinthetõ városunk
címere. Esetünkben inkább felvett címrõl be-
szélhetünk, mely az állandó használat közben
alakult ki. Nagykõrös esetében a várossal ösz-
szefonódott a kõrisfa, melynek ábrázolása
már a 17. századi pecséteken is látható.
A 18. századtól pedig már az elsõ címerek is
felfedezhetõek. Nagykõrös elõször 1902-ben
szabályozta a címerhasználatát, mely évszám
egyben a Nagykõrös városnév hivatalos meg-
jelenését is jelenti, hiszen korábban Nagy-
Kõrös volt a használatos. 1907-ben miniszteri
rendeletben szabályozták a városi címer mi-
lyenségét, majd alig negyven év múlva hadat
üzentek a települési címereknek, és 1949-ben
rendszerellenesnek mondták ki ezeket,
mondván hogy azok a feudális korra emlé-
keztetnek. Alig 18 évvel késõbb (nem feled-
hetjük, hogy ezen közel két évtized az 1956-
os forradalmat is magában hordozza) újra
rendeletet alkottak a városi címerrõl, mely-
ben ezúttal a kõrisfán kívül a napkorong, a
fogaskerék és a meggy is helyet kapott. A ma
is használatos címert az 1990-ben megala-
kult, szabadon választott képviselõ-testület
állította vissza.

Dr. Böõr Lászlót Rácz Péter követte az elõ-
adók sorában. A fiatalember, akinek nevét az
„Üdvözlet Nagy-Kõrösrõl” címen megjelent,

igényes kiállítású kötete óta talán csak keve-
sek nem ismerik városunkban, ezúttal a
20. században Nagykõröshöz köthetõ olyan
jellegzetességekrõl beszélt, mint az uborka-,
zöldség- és gyümölcstermesztés, a konzerv-
gyár, a vásárok, olyan neves mesterekrõl,
mint Papp Gyula, Papp Sándor, Molnár Dá-
niel. Vagy éppen a ma is kuriózumnak számí-
tó pipagyártás, és az egykoron a Duna–Tisza
közén versenysportra elõször alkalmas uszo-
da. Elõadását a mai Kõröstetétlenen található
Árpád emlékmûve bemutatásával zárta.

Az est utolsóként felszólaló elõadója Kus-
tár Tamás alpolgármester volt, aki a város je-
lenlegi helyzetét és adottságait, valamint jö-
võbeni lehetõségeit ismertette. Az elõadásá-
nak központi témájaként a város turisztikai és
gazdasági érvényesülésének lehetõségeit hatá-
rozhatjuk meg.

Mint megtudhattuk, adottságait tekintve
Nagykõrösre teljes mértékben igaz a város ál-
tal használt „Nagykõrös zöld város az ország
szívében” szlogen, hiszen a település környé-
ki erdõs területek mértéke az országos átlag-
nak közel kétszerese, 35 százalék. Parkjaink,
ápolt, virágos, fás, cserjés belterületi zöldfelü-
leteink mellett a város határában található az
Európában egyedülálló pusztai tölgyes élet-
tér. A talajt tekintve futóhomok lévén, kellõ
csapadékmennyiség esetén nagyon szépen
zöldell a táj, és manapság, amikor már a túl
sok víz igen nagy gondokat okoz az ország-
ban, településünk a szerencsésebb városok
közt tarthatja magát számon.

Természeti értékei mellett kiemelkedõ a
városban található épített örökség is. A mini-
málisnak mondható lakótelepszám mellett
közel 500 védett épület, díszes polgárház van
Nagykõrösön. Ezek megóvását célozza a
négy éve útjára indított (éppen Kustár Tamás
által kezdeményezett – szerk.), védett épüle-
tek felújítását célzó önkormányzati pályázati
program. Ennek segítségével mintegy 30 épü-
let, köztük magánházak és közintézmények
újulhattak meg külsõleg. A városközpont ren-
dezettsége, az épületek felújítása a hamarosan
kivitelezési szakaszához érõ városközpont-re-
habilitációval tovább javul (felújításra kerül a
római katolikus és a református templom, va-
lamint a Tímárház is), s így a középületek
döntõ többsége felújított állapotban lesz. Az
alpolgármester kiemelte az egyedi városszer-
kezetet is, valamint szólt a szintén a város
„zöld” jellegét tovább erõsítõ környezet-
védelmi beruházásokról, a várhatóan 2012-
ben átadásra kerülõ biológiai szennyvíztisztí-
tóról, és a várost hamarosan behálózó
szennyvízcsatorna-rendszerrõl is.

Kustár Tamás a gazdaság állapotát elemez-
ve kifejtette, hogy tíz év alatt megkétszerezõ-
dött a város gazdasága. S ha reálértéken is
számolunk, akkor is 30 százalékos növeke-
désrõl lehet beszélni. A fejlõdés a befektetõk

számára azt üzenheti, hogy Nagykõrös egy
dinamikus város, fejlõdõképes gazdasággal,
rendezett terekkel és épületekkel. 

Az alpolgármester az ipar mellett az egész-
ségügyhöz kapcsolódó szolgáltatásokat, az
egészségturizmust emelte ki mint a jövõben
kiaknázandó lehetõséget. Kustár Tamás ezen
terület kapcsán külön hangsúlyozta a kórház
eddigi eredményeit, s a benne rejlõ poten-
ciált.

A társadalmi viszonyokat jellemzi a két
számjegyû munkanélküliségi arány és az or-
szágos tendenciaként számon tartott népes-
ségfogyás. Kustár Tamás az elsõ kapcsán a
kecskeméti Mercedes gyárban rejlõ lehetõsé-
gek kiaknázását emelte ki. Azaz, hogy vagy
Nagykõrösrõl Kecskemétre utazó munkavál-
lalók, vagy ha sikerül elérni, akkor Nagykõ-
rösön letelepedõ beszállítók kínálta munka-
helyek vihetik lejjebb a munkanélküliségi mu-
tatót.

Az ismertetõ szerint a városban közel
1000 ingatlan kihasználatlan, s ezt figyelem-
be véve, bizonyos szempontból elhibázott
volt a Temetõhegyi városrész beépítése, hi-
szen abban új infrastruktúrát kell teremteni,
míg a már meglévõ épületek belakásával ez
elkerülhetõ lett volna.

Az alpolgármester egy felmérésre hivatkoz-
va felvázolta Nagykõrös Bács-Kiskun megyé-
hez való csatlakozásának lehetõségét is. Mint
mondta, az elképzelést a megkérdezettek
70 százaléka támogatná, és a részvételi arány
is magas lenne egy, a témában kiírt népszava-
záson. Kustár Tamás szerint több adat is arra
utal, hogy a nagykõrösiek lelkülete közelebb
áll a Bács-Kiskun megyei emberekéhez, mint
a Pest megyeiekhez.

Meghívó
az Arany-Híd Baráti Kör 2011. februári

rendezvényére

Helyszín: Arany János Kulturális
Központ díszterme

Idõpont: 2011. február 3. (csütörtök)
17 óra 

Program: kerekasztal-beszélgetés
és filmvetítés

Téma: A nagykõrösi kerámia múltja
és jelene 

Közremûködnek: Ganz Imre,
Kirner Gábor, Szilády Beáta, Burka Beáta,

Perlaki Ferencné, Perneki Anita

Karsay István filmjével emlékezünk Mol-
nár Elek keramikusmûvész születésének
95. évfordulójára. Molnár Elek munkás-
ságát méltatja: Kissné Tóth Gabriella.
Kérjük, hogy aki Molnár Elek bármilyen
alkotásával (pl. plakett, kisplasztika,
érem) rendelkezik, hozza magával rög-
tönzött kiállításunkra. 
A rendezvényre minden érdeklõdõt sze-
retettel várnak

a szervezõk

Címer – a múlt értékei
– a jelen és a jövõ lehetõségei
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Az idei év A CSALÁD ÉVE

ÖH: Mit is kell érteni az alatt, hogy csa-
lád éve?

Hernádi László: 1981-ben II. János Pál
pápa buzdítást bocsátott ki a keresztény
család feladatairól a mai világban. A Ma-
gyar Katolikus Püspöki Konferencia a
2011-es évet a család évévé nyilvánította.
A döntést az a szándék vezérelte, hogy ta-
núságot tegyünk a hitünkrõl, a házasság és
a család értékérõl. Mindezt egy olyan kor-
ban, amikor láthatjuk, milyen veszélyek-
nek van mind a kettõ kitéve. Az egyház
látja, hogy milyen bajban vannak a csalá-
dok, márpedig a család a legkisebb alap-
sejtje a társadalomnak és az egyháznak is,
ha az beteg, az egész test is az. Ezért az
egyház mindig nagyon fontosnak tartotta a
családot.

A püspökök arra figyelmeztetnek, hogy
a mai emberek közül sokan abban akarják
megélni szabadságukat, hogy mindentõl
függetlenítik magukat, és semmire, senkire
nincsenek tekintettel. „Kellemes közérzet”
– ez a „varázsszó”, persze erre nem lehet
egyéni jövõt sem, és közösséget sem épí-
teni. Ma sokszor félnek az elkötelezett
döntés meghozatalától. Ezért tolódik ki a
házasságkötés is sokkal késõbbre, mint ré-
gebben, illetve ennek hiányában élettársi
kapcsolatok alakulnak ki. Megfigyelhetõ a
társadalom irányvesztése, a népesség-
fogyás is, nem csak hazánkban, de egész
Európában elöregedésrõl lehet hallani.
Hódít a szingli életmód, és az ilyetén való
gyermekvállalás. Az egyház nem ezt tartja
követendõnek, az egyház a házasságon –
a házasság alatt pedig egy férfi és egy nõ
életre szóló szeretetközösségét érti – ala-
puló családmodellt tekinti a Biblia és a
2000 éves hagyomány alapján Istentõl el-
gondoltnak.

Nagyon fontos, hogy egy embernek fizi-
kai és szellemi, lelki kiteljesedéséhez ret-
tentõen nagy szüksége van jó közösségre,
családra. Ennek ellenkezõjét is látjuk,
hogy ha ez elmarad, akkor mennyire sérül
az egyén, akár lelkileg, akár szellemileg,
vagy bármilyen más módon. Támogatjuk
azokat az erõket, amelyek a családot erõ-
sítik, védik, illetve a gyermekvállalást ér-
téknek tekintik, mert akik gyermeket vál-
lalnak, azok az ország jövõjét építik.

ÖH: Ugyanakkor sokan úgy vélik, hogy
nincs kellõ pénzbeli, anyagi hátterük ah-
hoz, hogy gyermeket vállaljanak, s min-
dent megadjanak a gyermeknek.

Hernádi László: Tény, hogy nem könnyû
népes családot fenntartani. Az egyház azt
mondja, hogy a gyermekek vállalása nem
lehet pusztán és kizárólagosan gazdasági
kérdés. Az is tapasztalat, hogy sokszor a
szegényebb réteghez tartozók vállalnak
több gyermeket, és a gazdagabb családok-
nál egy, maximum két gyermek születik.
Nyilván nem felelõtlenségre akar buzdíta-
ni az egyház, de a gyermekvállalás nem le-
het pusztán gazdasági kérdés. Igen, szok-
ták mondani, „nem tudunk mindent meg-
adni”, és a minden alatt csakis materiális
javakat értenek. Ilyen értelemben nem is
kell a gyermekeknek mindent megadni.
Az viszont nagyon fontos, hogy a lelki,
szellemi értékeket is megkapják a gyer-
mekek.

ÖH: Az elkötelezettségtõl, végleges
döntéstõl való félelmet említette. De mit
tud tenni az egyház, esetlegesen a csa-
lád évében milyen programokkal lehet
segíteni ezen félelmek leküzdését?

Hernádi László: Nyilván mindenhol, ahol
csak lehet, el kell mondani, és az embe-
rek figyelmébe kell ajánlani, hogy mi az
Istennek az elgondolása az emberrõl, a
házasságról, a családról. Szintén nagyon
fontos, hogy példaként meg kell mutatni
azokat a hitelesen élõ családokat, ahol
persze szintén jelentkeznek gondok és
problémák, de tíz, húsz, harminc, negy-
ven, ötven éve élnek házasságban, s nagy
jelek õk a világnak. A párválasztás egy
életre szóló döntés, az egyik legfontosabb
döntése az életünknek, hiszen egy jó férj,
egy jó feleség fel tud emelni, jó irányba
tud vinni, ugyanakkor sikertelen választás-
sal éppen az ellenkezõ irányba indulha-
tunk el.

A programokra vonatkozóan nincsen
úgymond központi vonal, a családok évé-
nek megnyitása kihirdetésre került, és a
közösségeknek, a közösségünknek kell
tartalommal megtölteni. A plébánián ele-
ve mûködik egy családos közösség, cso-
port, amely havonta tart összejöveteleket.

A szülõk beszélgetései alatt a gyermekek
játszanak. Éppen január 29-én lesz a kö-
vetkezõ ilyen találkozó. A katolikus egyhá-
zon belül ugyanis a pap a lelki hátteret
tudja megadni, de õ nem él házasságban,
tehát gyakorlati dolgokban nem tud olyan
értelemben tanácsot adni, mint a házas-
társak egymásnak. Amit ismételten szeret-
nék hangsúlyozni, az a jó példák megmu-
tatásának fontossága, mindenhol, ahol le-
het, hiszen a mindennapokat átható mé-
dia éppen nem ezeket a családokat mu-
tatja meg. Mondván, arról nem lehet
olyan érdekes riportot készíteni, ha egy
házaspár hûségben megöregedett , mint
az éppen ki tudja hányadik férjüket-fele-
ségüket felemésztõ emberekrõl. Tehát
nagy a média felelõssége is. Ugyanakkor
azt is fontosnak tartom elmondani, s ezt
szoktam mondani azoknak a fiataloknak,
akik széthullott családból jönnek, hogy a
gyermeknek nincs joga kritizálni, bántani
a szüleit, de ahhoz joga van, hogy ha õt
megviselték a történtek, akkor jobban csi-
nálja, megmutassa, hogy lehet másként is
csinálni. Szintén nagyon fontosnak tartom
kiemelni, s ezt a püspöki körlevél is hang-
súlyozza, azon családok bátorításának
fontosságát, ahol a család megtört, súlyo-
san fogyatékos gyermeket nevelnek, vagy
az egyik fél fölmondta az esküt, s ott hagy-
ta a másik szülõt a gyermekekkel, aki az-
tán hõsiesen neveli a gyermekét, gyerme-
keit. Nagyon fontos az õ bátorításuk, és
hogy érezzék, õk is az egyházhoz tartoz-
nak. De általánosságban is mondható, na-
gyon fontos, hogy a családok figyeljenek
egymásra, és segítsék egymást, osszák meg
egymással gondjaikat, ünnepeiket.

A nagykõrösi római katolikus templomban is felolvasásra került
az elmúlt év végén, december 26-án az a körlevél, melyet a csa-
lád évének megnyitása alkalmából adott ki a Magyar Katolikus
Püspöki Konferencia. A Szent Család vasárnapján kezdõdõ év
kapcsán Hernádi László plébánossal beszélgettünk.
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A bevezetõben Kissné Balogh
Éva, a SZKOT elnöke kö-

szöntötte a megjelenteket, majd
a szerzõ elõadására került sor.

Dr. Szabó Attila levéltárveze-
tõi tevékenysége mellett számos
tanulmány, tudományos munka
szerzõje, elismert tudós. Húsz
évvel ezelõtt Iványosi Szabó Ti-
bor – a Bács-Kiskun Megyei Le-
véltár akkori igazgatója – fel-
kérte a ritka értékû, latin nyelvû
egyházi dokumentum, a Histo-
ria Domus (Háztörténet) lefor-
dítására. (A „titkos krónika” el-
nevezés utólag került a címbe,
és lényegében nem takar sem-
miféle titkos adatot, csupán ar-
ra utal, hogy szerzõi elsõsorban
belsõ használatra írták.)

A ferences rend (franciskánu-
sok, ferencesek rendje) több
mint 800 éve létezik. A római
katolikus kolduló szerzetesren-
det a XIII. század elején (1209-
ben) Assisi Szent Ferenc alapí-
totta Itáliában az eretnekek
megtérítésére.

A ferencesek 1644-ben tele-
pedtek meg Kecskeméten. Ha-
zánkban már korábban is voltak
ferences barátok, de igazi szere-
püket a török hódoltság idején
tudták betölteni. A kolduló
szerzeteseket nem bántották a
törökök, mert hasonlónak vél-
ték õket saját muzulmán dervi-
seikhez. Az aszkéta barátok sok-
szor a mártírhalált is vállalták.
(Olaszországban ma is fontos
szerepet tölt be ez a szerzetes-
rend.)

Látva a közelgõ török ve-
szélyt, a kecskeméti plébános és
a váci püspök elmenekült, s a
hívek lelkipásztor nélkül ma-
radtak. Egy részük protestánssá,
mások istentagadóvá lettek. 

1644. február 28-án Kecske-
mét elöljárói segítségkérõ leve-
let küldtek a ferences atyákhoz
az „istentelenség” megfékezé-
sére.

A kolduló szerzetesrend át-
vette a plébániát, a régi Szent
Miklós-templomot, amelyet a
református testvérekkel közö-
sen használtak. Feladatuk a hí-
vek lelki gondozása és a koldu-
lás volt, amelybõl a rászoruló-
kat segítették. Vagyonnal nem
rendelkeztek, csupán némi
szántó, erdõ, szõlõ és állatte-
nyésztési lehetõség állt rendel-
kezésükre, amelybõl a minden-
napi szükségleteiket biztosí-
tották.

Fontos szerepet játszottak az
építkezésben is. A török uralom
után, a reformáció idején to-
vább nõtt a ferencesek megtele-
pedése Magyarországon, és ez-
után kezdõdtek valójában a ko-
lostor- és templomépítések.

A Historia Domus feljegyzé-
sei szerint a kecskemétiek nem
támogatták kezdetben a rend-
ház építését, mert maguk is sze-
gények voltak. A rendházfõnök
atya kérésére késõbb azonban
kétkezi munkával segédkeztek,
melynek eredményeképpen az
1700-as évek elején megkez-
dõdhetett a rendház építése,

amely fél évszázadig tartott.
(Felújítás után, az 1970-es évek-
tõl itt mûködik a világhírû Ko-
dály Intézet.) A ferencesek saját
temploma az ún. Öregtemplom
lett, a Plébánia Nagytemplom
csak az 1780-as években épült.

A rendház otthont adott 25-
30 misés papnak, szerzetesi
életre készülõ fiatalnak, és a fi-
zikai munkát végzõ világiaknak
is. A rendtartományfõnök utasí-
tására a szerzeteseket gyakran
más kolostorokba helyezték át,
hogy az anyagi kötõdés meg ne
kísértse õket. 

A Historia Domus –
amelyet 1759-tõl vezet-
nek – igen gazdag anya-
got tár elénk. Számos
értékes feljegyzést rög-
zített a szerzetesek min-
dennapjairól és a város
fontosabb eseményei-
rõl. Mivel abban az idõ-
ben újságok még nem
léteztek, szinte egyedüli
forrásként szolgált a ké-
sõbbi helytörténetírók
számára. A krónikáso-
kat 10-15 évente cserél-
ték, nevük nem ismere-
tes, egyedül Szabó So-
lanus neve maradt fenn
közülük. A rendháztör-
ténetet Telek József
rendfõnök atya idején
kezdték el vezetni;
1904-ig latinul, majd
1905-tõl magyar nyel-
ven. 

A szerzetesi életet be-
mutató eseményleírá-
sok mellett számos vilá-
gi témáról is olvasha-
tunk a mûben: idegenek
és a város kapcsolata, a
világiak és az egyház vi-
szonya, tûzesetek, bûn-

A FERENCESEK
TITKOS KECSKEMÉTI KRÓNIKÁJA

Dr. Szabó Attila könyvbemutatója a könyvtárban

A Szabó Károly Olvasó Társaság (SZKOT) különleges, ritka témával ké-
szült a Magyar Kultúra Napjára. 

Dr. Szabó Attila PhD, a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Levéltárá-
nak nyugalmazott igazgatója 2011. január 19-én a városi könyvtárban
mutatta be „A ferencesek titkos kecskeméti krónikája” címû, közelmúlt-
ban megjelent könyvét.

esetek, kivégzések, árvizek,
aszályok, kemény telek, neveze-
tes történelmi események, híres
személyiségek (Migazzi Kristóf
püspök és József császár) látoga-
tása. 

Az érdekes elõadást számos
korabeli képillusztráció tette
még különlegesebbé. 

Az igényes kiállítású kötet
csupán kivonata a négykötetes
alapmûnek, melynek eredetije a
budapesti Margit körúti Feren-
ces Rendi Levéltárban található
meg.

Gyóni Ilona
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NAGY SIKERÛ 
ÚJ ÉVI UTÁNPÓTLÁSTORNA

KUSTÁR TAMÁS alpolgármester

2011. február 14. (hétfõ) 13.30 órától
Helye: Nagykõrös Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatal

(Nagykõrös, Szabadság tér 5. fszt. 12. szoba)

KÉPVISELÕ NEVE FOGADÓÓRA NAPJA HELYE

Dénes Dénes
települési képviselõ

2011. február 16. (szerda)
17.00 órától

Nagykõrös, Botond u. 2.

G. Kovács Sándor
4. számú választókerület

2011. február 10. (csütörtök) 
16.00–17.00 óráig

Nagykõrös, Mintakert u. 22.

Illés Sándor
6. számú választókerület

2011. február 9. (szerda) 
17.00 órától

Hétszínvirág Óvoda
(Nagykõrös, Ifjúság u. 22.)

Jeruskáné Berényi Erzsébet
2. számú választókerület

2011. február 14. (hétfõ) 
17.00–18.00 óráig

Petõfi Sándor Általános Iskola
(Nagykõrös, Vadas u. 2.)

Dr. Körtvélyesi Attila
1. számú választókerület

2011. február 2. (szerda) 17.00 órától
2011. február 23. (szerda) 17.00 órától

Bóbita Óvoda
(Nagykõrös, Batthyány u. 18.)

László Ferenc
települési képviselõ

2011. február 14. (hétfõ) 
14.00–15.00 óráig

Arany János 
Kulturális Központ
(Nagykõrös, Szabadság tér 7.)

Nagy Balázs 
8. számú választókerület

2011. február 9. (szerda)
16.00–18.00 óráig

Fidesz-iroda
(Nagykõrös, Kossuth L. u. 2.)

Sebestyénné
Angyal Zsuzsanna
7. számú választókerület

2011. február 9. (szerda)
17.00 órától

Kossuth Lajos Általános Iskola
(Nagykõrös, Kinizsi u. 4.)

Szabóné
Irházi Zsuzsanna
5. számú választókerület

2011. február 9. (szerda)
17.00–18.00 óráig

Fidesz-iroda
(Nagykõrös, Kossuth L. u. 2.)

FOGADÓÓRÁK – 2011. február hónapban

A Nagykõrös Város Önkormányzattal szerzõdéses viszonyban álló ügyvédi iroda képviselõje 2011. február 7-én (hét-
fõ) 14.00–17.00 óráig fogadóórát tart a Polgármesteri Hivatalban (Nagykõrös, Szabadság tér 5. fszt. 11.).

Az eredmények: 
U7-es korosztályban: 1. Kiskõ-
rös, 2. Kecskemét UFC, 3.
Nagykõrös FC, 4. Solt, 5. Péteri
KSK. A díjakat átadta Kustár Ta-
más, Nagykõrös város alpolgár-
mestere.
U8-as korosztályban: 1. Kiskõ-
rös, 2. Nagykõrös FC, 3. Kecs-
kemét UFC, 4. Ceglédi VSE, 5.
Szolnoki MÁV. A díjakat átadta
Deák György, az Országos Diák
Sportszövetség elnöke, MOB-
tag.
U9-es korosztályban: 1. Szol-
noki MÁV, 2. Kecskemét UFC,
3. Kiskõrös, 4. Nagykõrös FC, 5.
Monor SE. A díjakat átadta Re-
szeli Soós István, a Kecskeméti
TE Labdarúgó Akadémiájának
igazgatója.
U11-es korosztályban: 1. Kecs-
kemét UFC, 2. Kiskõrös, 3. Solt,
4. Albertirsa, 5. Nagykõrös FC.
A díjakat átadta: Jeruskáné Be-

rényi Erzsébet, Nagykõrös Vá-
ros Önkormányzat Oktatási,
Kulturális, Ifjúsági és Sport Bi-
zottságának elnöke és Toricska
Rajmond, az Újpest TE U19-es
labdarúgó csapatának tagja. 

A jelen lévõ sportvezetõk,
edzõk, meghívott vendégek
elégedettek voltak a torna szer-
vezésével, rendezésével, szín-
vonalával, díjazásával.

A torna rendezésének em-
beri (rendezõk, játékvezetõk) és
anyagi feltételeit az NFC után-
pótlás szakága teljesen önerõ-
bõl teremtette elõ, amelyhez a
meghívott vendégek külön gra-
tuláltak.

Külön köszönet Blahut Fe-
rencnek, az SMTPRO Bt. igaz-
gatójának és Utasi Gabriellának,
akik anyagi segítséget nyújtottak
a torna megrendezéséhez. 

NFC Utánpótlás 
Szakág vezetõsége

2011. január 8-án és 9-én 4 korosztályban (U7, U8, U9, U11)
a Petõfi Sándor Általános Iskola tornacsarnokában rendezte
meg az NFC utánpótlás szakága a II. NFC Utánpótlás Újévi
Tornáját.

„… és boldogan éltek, míg meg nem haltak…”
Mindannyian ismerjük ezt a tipikus ma-
gyar mesebefejezést, melynek kezdete
így hangzik: összeházasodtak. 

Sajnos, lassan már csak a mesébõl.
Szomorú valóság, statisztikai adatok
igazolják, hogy az Amerikai Egyesült Ál-
lamoktól az Európai Unión át egyre ke-
vesebb évrõl évre a házasságkötések
száma. Ez a tendencia Magyarországon
is jellemzõ. Annak ellenére, hogy csök-
ken a házasságok száma, a válások
száma nem csökken ilyen mértékben.
Ennek a folyamatnak a megállítására
hívták életre 1983-ban a Házasság Vi-
lágnapját, amelyet február második va-
sárnapján ünnepelünk. Az évek alatt
sok helyen kibõvült, s egész héten át
rendezvények népszerûsítik a házasság
intézményét. 

Sokan vélekednek úgy, hogy a „hol-
tomiglan-holtodiglan” kimondásával
béklyót, bilincset, kötöttséget vesznek a
nyakukba. Életünkbe és gondolatainkba
begyûrûzött és túlságosan nagy hang-
súlyt kapott a médiából áramló szaba-
dosság elve. A reklámok azt sugallják
felénk, hogy csak a „valósítsd meg ön-
magad”, „vásárold meg, használd és
dobd el” életmód a követendõ. Ez a sé-
ma alkalmazható a párkapcsolatokra is,
ha probléma adódik, nem tökéletes va-
lami, a megoldás a szakítás, a válás, és
egy új kapcsolat létrehozása.

Mi, nagycsaládosok, a házasság és
család mellett tesszük le voksunkat.

A házasság életközösség, melyben
két egymást szeretõ ember önként vál-
lalja azt, hogy egész életükön keresztül
segítik, bátorítják, óvják egymást. Nem
bilincs, hanem egy új lehetõség az éle-
tünkbe, amely új célokat, távlatot jelent.
Olyan érték, mely megõrzendõ.

Nagy ajándéka a házasságnak a
gyermek. A gyermek, aki nemcsak
gond, felelõsség, többletmunka, hanem
igazi kincs, örömforrás. A gyermekek
által teljesedik ki a párkapcsolat, s válik
a család szeretetközösséggé. 

A házasság és a család népszerûsí-
tése mindannyiunk felelõssége, fenn-
maradása nemzetünk gyarapodásának,
továbbélésének záloga. 

Kedves szerelmesek, jegyespárok,
együtt élõk, ne féljetek kimondani a bol-
dogító igent! Megerõsítés lehet a Nagy-
családosok Egyesületének szervezésé-
ben az a programunk, amelyre szeretettel
hívunk mindenkit. Helyszíne a mûvelõdé-
si ház klubterme, 2011. február 19-én
18 órai kezdettel, ahol Szabó Gábor re-
formátus lelkipásztor és hitvese tart elõ-
adást a Házasság Világnapja alkalmából.

Mindenkinek azt kívánjuk, hogy saját
élete meséje így érjen véget: „Hatalmas
lakodalmat csaptak, s boldogan éltek,
míg meg nem haltak.”

Nagycsaládosok Nagykõrösi Egyesülete
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Mentõ tûzvédelmi
tevékenység

A 2010. évben a köztestületi
formában mûködõ nagykõrö-
si Önkormányzati Önkéntes
Tûzoltóságot 381 esetben ri-
asztották tûz- és káresetek-
hez, ebbõl 7 alkalommal vo-
nultak segítségnyújtásra a
ceglédi tûzoltóság kérésére, a
mûködési területükön kívüli
esethez. 

A vonulások során 47 alka-
lommal tüzet számoltak fel.
Az eseteket keletkezési hely-
szín és ok szerint vizsgálva
megállapítható, hogy jellem-
zõen szabad területen – rész-
ben a szabadban való égetés
szabályainak megsértése miatt
– keletkeztek, erdõ- és vegetá-
ciótüzek voltak. Az otthon jel-
legû létesítményekben a tüze-
ket kipattanó szikra, a tüzelõ-
és fûtõberendezések és kémé-
nyek szabálytalan használata,
dohányzás, szivárgó PB-gáz
berobbanása, villanyóraszek-
rényben történt meghibáso-
dás, gyújtogatás okozta. Ezen-
kívül gépjármû és motorke-
rékpár tüzét, valamint égõ
szemeteseket is oltott a kivo-
nuló egység.

A tûzesetek keletkezési kö-
rülményeinek tisztázására 7
esetben került sor tûzvizsgála-
ti eljárás lefolytatására. Ami-
kor a tûzvizsgálat megállapítá-
sa szerint a tüzet szándékos
gyújtogatás okozta, megtettük
a megfelelõ intézkedést a
rendõrség felé. 

Az oltási munkálatokat gáz-
palack, vegyi anyag, hõ és füst
jelenléte nehezítette. 

A riasztás 29 esetben téves
jelzésnek, 2 esetben vaklármá-
nak minõsült, ezeknél tûzoltói
beavatkozásra nem került sor.
Az indokolatlan riasztások el-
kerülése érdekében – az esete-
ket követõen több alkalommal
– felhívtuk a lakosság figyel-
mét, hogy égetési szándékukat
elõzetesen jelentsék be a tûz-
oltóságnak.

Az állampolgárok által elol-
tott tüzekrõl 5 esetben tettek
utólagosan bejelentést.

Mûszaki mentéshez 303
esetben vonultak, melyek so-
rán fõként vízkárokat hárítot-
tak el, vihar utáni károk (faki-
dõlés, tetõk sérülése) felszá-
molásánál avatkoztak be, vala-
mint közúti baleseteket köve-
tõen történt kárfelszámolás.
Több esetben végeztek halott-
kiemelést, valamint méhek el-
távolítását.

A 2009. évi vonulási ada-
tokhoz viszonyítva 2010-ben
csaknem 150%-os növekedés
tapasztalható. Ha a tûzesetek,
illetve a mûszaki mentések
számát külön vizsgáljuk, meg-
állapítható, hogy a tûzesetek
száma közel 20%-kal csök-
kent, míg a mûszaki mentése-
ké közel 270%-kal növeke-
dett. Az indokolatlan riasztá-
sok növekedésének mértéke
közel 140%-os volt. Az ese-
mények közül 358 Nagykõ-
rösön, 9 Kocséron, 7 Nyárs-
apáton, 7 Törtelen történt.

A becsült kárérték 75 M Ft,
a megmentett érték 317 M Ft
volt.

A szolgálati csoportok be-
gyakorló, ellenõrzõ, illetve
helyismereti gyakorlatokat
tartottak városunk jelentõsebb
létesítményeiben, illetve tûz-
oltó ügyeletet biztosítottak a
városi rendezvényeken, vásá-
rok alkalmával.

Tûzmegelõzési
tevékenység

A 2010-es évben több tûzvé-
delmet érintõ jogszabályi vál-
tozás történt. Ezek közül leg-
jelentõsebb a tûzesetek vizsgá-
latára vonatkozó szabályokról
szóló rendelet módosítása.
Több szakági rendeletben ki-
jelölésre került a tûzvédelmi
szakhatósági tevékenységet
végzõ szerv.

A Hivatásos Önkormányza-
ti Tûzoltó-parancsnokság tûz-
védelmi hatósági jogkörében
összesen 267 segítõ, feltáró
jellegû ellenõrzést végzett az
illetékességi területén lévõ lé-
tesítményekben. Az ellenõrzé-
sek száma a jogszabályváltozás
miatt jelentõsen növekedett.

Az ellenõrzéskor feltárt,
leggyakrabban elõforduló sza-
bálytalanság a tûzoltó készülé-
kek hiánya, illetve hitelesített-
lensége, valamint a villamos és
villámvédelmi berendezések
tûzvédelmi szempontból tör-
ténõ felülvizsgálatának hiánya
volt. A létesítmények bizton-
sága érdekében felhívtuk a ve-
zetõ, illetve a tulajdonos fi-
gyelmét a szabálytalanságok
megszüntetésére.

Az engedélyezõ hatóság
megkeresésére 114 esetben
adtunk ki szakhatósági állás-
foglalást, illetve vettünk részt
elõzetes konzultáción. Ható-

sági jogkörben 14 hatósági bi-
zonyítványt adtunk ki.

Szankcionálási tevékenysé-
günk során 15 esetben alkal-
maztunk hatósági felhívást,
12 esetben helyszíni bírságot,
1 esetben szabálysértést és
1 esetben tûzvédelmi bírságot.

A tûzesetekrõl, mûszaki
mentésekrõl, idõszerû tenni-
és tudnivalókról, tanulságos
esetekrõl rendszeresen tájé-
koztattuk a lakosságot a helyi
sajtóban (Kék Nefelejcs, Heti
Kõrösi Hírek, Önkormányzati
Tájékoztató). Minden hónap-
ban felhívtuk a lakosság fi-
gyelmét az aktuális tûzvédelmi
teendõkre, a veszélyhelyzetek
elkerülésére. 

Az óvodások, iskolások eb-
ben az évben is több alkalom-
mal vettek részt laktanya-láto-
gatáson, ismerkedve a tûzoltó
jármûvekkel, a rajtuk elhe-
lyezett felszerelésekkel, azok
használatával. Elméleti tûzvé-
delmi versenyt hirdettünk
meg az általános iskolák felsõ
tagozatosainak, illetve közép-
iskolásoknak, fõiskolásoknak.
Felhívásunkra általános isko-
lás kategóriában neveztek.
A versenyt a tûzoltóságon tûz-
védelmi totó formájában bo-
nyolítottuk le. Minden részt-
vevõ emléklapot, a helyezet-
tek oklevelet és tárgyjutalmat
kaptak.

A tûzkármentes aratási
munkálatok érdekében körle-
vélben, illetve a sajtóban több
alkalommal felhívtuk a gaz-
dálkodó egységek és magán-
gazdálkodók figyelmét az ara-
tást megelõzõ gépszemlén va-
ló részvételre. 

Tájékoztatjuk az érdeklõdõ-
ket, hogy a szervezet múltjáról,
jelenérõl, az idõszerû tenni- és
tudnivalókról a tûzoltóság
honlapján is tájékozódhatnak,
melynek címe: www.nstuz.hu.

Nagykõrös, 2011. január 21.

TÛZOLTÓ-
PARANCSNOKSÁG

Több mint 380 alkalommal riasztották tavaly
a nagykõrösi tûzoltókat

A tûzoltóság 2010. évi tevékenységének értékelése
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